

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинско-Кузнецкого горнома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

44 (3447)

Вторник, 6 марта 1945 г.

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Командующему войсками

2-го Белорусского фронта

Маршалу Советского Союза РОКОССОВСКОМУ

Начальнику штаба фронта

генерал-полковнику БОГОЛЮБОВУ

Войска 2-го Белорусского фронта, продолжая наступление, сегодня, 3 марта, с боем овладели городами Руммельсбург и Поллнов — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в Померании.

В боях за овладение городами Руммельсбург и Поллнов отличились войска генерал-полковника Трубникова, генерал-полковника Попова, генерал-лейтенанта Ляпина, генерал-лейтенанта Дратвина, генерал-майора Скоробогаткина, генерал-майора Худалова, полковника Гребенкина, полковника Храмова, полковника Бащенко, полковника Рогова, полковника Мешкова, генерал-майора Гусева, генерал-майора Белоскурского, полковника Муратова; артиллеристы генерал-полковника артиллерии Соколовского, генерал-майора артиллерии Безрук, генерал-майора артиллерии Лихачева, полковника Куличук, полковника Волкова, полковника Несветайло, полковника Герасименко, полковника Киргетова, майора Бойбузенко; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Чернявского, генерал-лейтенанта танковых войск Панфилова, полковника Урванова, подполковника Егорова, подполковника Куц, подполковника Рязанцева, подполковника Орел, подполковника Немковича, полковника Харитонов, майора Потапова, подполковника Балыкова; летчики генерал-полковника авиации Вершинина, генерал-майора авиации Алексева, генерал-лейтенанта авиации Байдукова, генерал-лейтенанта авиации Осипенко, полковника Грищенко, полковника Виноградова, полковника Рыбакова, полковника Калугина, полковника Смолова, полковника Вусс; саперы полковника Клементьева, инженер-полковника Полознева; связисты полковника Сычева, майора Градецкого, подполковника Лебедева.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городами Руммельсбург и Поллнов, представить к награждению орденами.

Сегодня, 3 марта, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 2-го Белорусского фронта, овладевшим названными городами, — двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городами Руммельсбург и Поллнов.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

3 марта 1945 года
№ 287.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 3 МАРТА

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 3 марта с боем овладели городами РУММЕЛЬСБУРГ и ПОЛЛНОВ — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в ПОМЕРАНИИ, а также с боями заняли более 80 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ГРОСС-ПЕТЕРКАУ, ШТАРЗЕН, ГРОСС-ШВИРЗЕН, КУРОВ, ДАРИЕН.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, северо-западнее и западнее города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска с боями заняли населенные пункты ОЧОВА, КАЛИНКА, КРАЛЕВЦЕ ПРЕНЧОВ, БЕЛУЙ, ПОЧУВАДЛО, УГЛИСКА БРЕГЕЛЬ.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 2 марта на всех фронтах добыто и уничтожено 39 немецких танков.

Растут ряды мастеров угля

ЗАБОЙЩИК тов. УСТИНОВ ОБОГНАЛ
т.т. ИЗМЕСТЬЕВА И ГАЙДАШЕВА

323 процента месячной нормы

Забойщик 9-го участка тов. Устинов ничем особенно не выдавался среди горняков шахты „Журилка“. Когда лучшие забойщики нашего треста т.т. Гайдашев и Изместьев вступили друг с другом в соревнование, тов. Устинов ревностно следил за этим соревнованием и решил во что бы то ни стало добиться высоких показателей, чтобы рекордисты остались позади.

Показатели тов. Устинова из месяца в месяц росли. В январе он выполнил норму на 183 проц., а в феврале достиг своей цели — дал 323 проц. нормы, обогнав лучших забойщиков треста.

Поможем участку завоевать первенство

Наша бригада проходчиков в начале февраля брала обязательство выполнить месячный план не меньше, чем на 120 проц. Бригаде было дано задание пройти 27-ю обрешную печь. Задание закончили досрочно и выполнили взятое обязательство. Все работы сдали в хорошем состоянии. Лучшие проходчики т.т. Лагунов, Каржов, Комалдинов — старые кадровики. Им всегда поручают скоростные проходки и они дают за смену 130—150 проц. нормы.

Горняки Донбасса призывают всех шахтеров нашей Родины соревноваться за лучший угольный участок Советского Союза. Эта замечательная инициатива касается и нас, проходчиков. Ведь мы готовим фронт работы для очис-

тных участков. Например, наша бригада проходит сейчас 26-й подэтажный штрек для 6-го очистного участка, горняки которого включились во Всесоюзное соревнование. План февраля этот участок выполнил на 167 проц. Мы, проходчики, решили помочь участку добиться первенства в соревновании, давать Родине больше черного золота. Подсчитав свои возможности, мы решили задание марта выполнять к 26 числу и досрочно завершить план первого квартала по прохождению горных выработок и продолжить социалистическое соревнование с бригадой тов. Зиброва с нашего участка.

И. Серяпин —
бригадир проходчиков 9-го участка
шахты им. С. М. Кирова.

Участок выходит из прорыва

377 тонн угля в феврале недодал коллектив 3-го участка шахты им. Ем. Ярославского. Не выполнил он план и в январе. Захламленность горных выработок, низкая трудовая дисциплина — вот что мешало работать коллективу.

Тов. Мыльников недавно пришел к руководству участком. Прежде всего, он поста-

вил перед собой задачу привести в порядок горные выработки. Тов. Мыльников организовал коллектив на эту работу. Это помогло участку увеличить добычу. В первые дни марта коллектив не имеет долга. Хорошо стала работать бригада тов. Биева. В среднем за 4 дня она выполняла свое задание на 110 процентов.

Первые результаты

В январе и феврале коллектив участка № 8 (начальник тов. Шатаков) шахты „Комсомолец“ не выполнял государственного плана добычи угля. Сейчас горняки по призыву добассовцев вступили во Всесоюзное соревнование за лучший угольный участок. Уже первые дни марта дали

положительные результаты. Участок ежедневно выполняет план и выдал дополнительно 36 тонн угля. Первенство на шахте пока за горняками участка № 1, которым руководит тов. Михайлов. За четыре дня он добыл сверх плана 110 тонн угля.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 МАРТА

В течение 4 марта юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска вели бои по уничтожению восточно-прусской группировки противника, в ходе которых овладели населенными пунктами КОНРАДСВАЛЬДЕ, ВЕССЕЛЬСХЕФЕН, ШПЕРВИНЕН, ПЕЛЛЕН, ХАССЕЛЬБУШ, ИЛЛИН ЛЮДТКЕНФОРСТ, ХОНФЮРСТ, БЛЮМБЕРГ, КИРШДОРФ, КЛОПХЕН.

Северо-западнее города ГРУДЗЯНДЗ (ГРАУДЕНЦ) наши войска, в результате наступательных боев, овладели городом СКУРЦ и заняли населенные пункты ГРАБАУ, БОБАУ, ОДРИ, ЛЮБНЯ, БРУСС.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, развивая наступление, 4 марта вышли на побережье БАЛТИЙСКОГО моря и овладели городом КЕЗЛИН — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев на путях из ДАНЦИГА в ШТЕТТИН, отрезав, таким образом, войска противника в Восточной ПОМЕРАНИИ от его войска в ЗАПАДНОЙ ПОМЕРАНИИ, а также с боями заняли более 50 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты РАЙНВАССЕР, ПРИЦЦИГ, ФЕЛЛИН, БУССИ, КРАМБЕ, ГРИОНЕВАЛЬД.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев восточнее города ШТАРГАРД, продвинулись вперед за 4 дня наступательных боев до 100

километров и вышли на побережье БАЛТИЙСКОГО моря в районе города КОЛЬБЕРГ.

В ходе наступления войска фронта овладели городами БЕРВАЛЬДЕ, ТЕМПЕЛЬБУРГ, ФАЛЬКЕНБУРГ, ДРАМБУРГ, ВАЙГЕРИН ЛАБЕС, ФРАМЕНВАЛЬДЕ, ШИФЕЛЬБАЙН, РЕГЕНВАЛЬДЕ и КЕРЛИН — важными узлами коммуникаций и сильными опорными пунктами обороны немцев в ПОМЕРАНИИ, а также с боями заняли более 60 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ШЕНВАЛЬДЕ, ЛЕХОВ, ШТАРГОРДТ, ГРОСС РАДДОВ, ДАБЕ, УХГЕНХАГЕН, ДАЛОВ, ВУЛЬФ (5 километров восточнее города ШТАРГАРДТ), ШЕНЕБЕРГ, ШЕНДТ. Одновременно войска фронта южнее и юго-западнее города ШТАРГАРДТ с боями заняли город и железнодорожный узел ПИРИЦ и более 50 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты КРОССОВ, ДАМИЦЦ, ВЕРБЕН, ГИЗЕНТАЛЬ, БАББИН, ЛИБЕНОВ, НИПЕРВИЗЕ, НИДЕРКРЭНИГ, ПЕСИЦИГ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 3 марта на всех фронтах добыто и уничтожено 39 немецких танков. В воздушных боях и огнем артиллерии сбито 49 самолетов противника.

КТО ВПЕРЕДИ?

СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, главный инженер тов. Жуков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).
2. Шахта „Полысаевская“ (начальник тов. Червяков, главный инженер тов. Парахин, секретарь парторганизации тов. Гладкий).
3. Шахта „Пионерка“ (начальник тов. Быстров, главный инженер тов. Толстобров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).
4. Шахта „7 Ноября“ (начальник тов. Осокин, главный инженер тов. Кухаренко, секретарь парторганизации тов. Долгов).
5. Шахта „Журилка“ (начальник тов. Аржаев, главный инженер тов. Быков, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).
6. Шахта „Комсомолец“ (начальник тов. Юдинцев, главный инженер тов. Татаренко, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).
7. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортелев, главный инженер тов. Москаленко, секретарь партийного комитета тов. Зуев).
8. Шахта „А“ (начальник тов. Агеев, главный инженер тов. Поляков, секретарь парторганизации тов. Зубарев).
9. Шахта „Новая“ (начальник тов. Крайневский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).

Нет леса и порожняка

Коллектив участка № 8 шахты „А“ прилагает все силы к тому, чтобы дать в сталинский фонд победы больше угля. В феврале план был перевыполнен. Но за 4 дня марта участок задолжал 250 тонн угля.

Причина этого — недостаток порожняка и леса. 4 марта из-за неподачи порожняка суточный план был выполнен только на 68,5 проц. а 5-го февраля первая смена не качала совсем. 15 латажек и 5 стоек — вот и весь лес на смену.

Лес на шахте есть, но нет хорошего руководителя, чтобы организовать своевременную его доставку в лава. Безобразно относится к своим обязанностям помощник начальника шахты т. Меньшиков. В день, когда не было леса, Меньшикова на шахте не могли найти.

З. Журавлева.

Шире соревнование угольных участков!

(На собрании начальников участков и горных мастеров шахт комбината „Кемеровуголь“)

4 марта в Большом зале Дворца культуры в Ленинске состоялось собрание начальников участков и горных мастеров шахт комбината „Кемеровуголь“. Командиры-горняки Кемерово, Ленинска и Анжерки собрались для того, чтобы обсудить обращение донбассовцев об организации соревнования на лучший угольный участок Советского Союза.

Под бурные аплодисменты участники собрания набирают в почетный прези-

диум членов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным.

В работе собрания приняли участие секретарь Кемеровского обкома ВКП(б) т. Енютин и зам. секретаря т. Неаронов.

С докладом о работе комбината и задачах горняков в соревновании на лучший участок выступил начальник комбината „Кемеровуголь“ тов. Шелков.

Ниже мы печатаем отчет о собрании руководителей участков и выступления отдельных товарищей.

* * *

Подведя итоги работы за прошлый год, тов. Шелков подробно осветил работу трестов и шахт в этом году. Он отметил, что наилучших показателей за два месяца 1945 г. добился трест „Ленинуголь“, выдав за январь и февраль 10 тыс. тонн угля сверх плана. Перевыполняют планы угледобычи шахты им. Ем. Ярославского, „Комсомолец“, „7 Ноября“. Две шахты — им. С. М. Кирова и „Журилка“, не выполнявшие плана в прошлом году, сейчас значительно улучшили свою работу. Шахта „Журилка“ за два месяца этого года выдала на 10 тыс. тонн угля больше, чем за первые два месяца прошлого года, снизила зольность угля, перевыполнила план подготовительных работ. Улучшилось качество угля и на шахте им. С. М. Кирова. Однако план подготовительных работ здесь не выполняется. Ликвидировать отставание на этом участке работы — важнейшая задача коллектива шахты.

В числе отстающих шахт комбината докладчик называет шахты нашего треста — „Польсаевскую“, „Новую“, а также шахту „А“, резко ухудшившую работу в феврале.

В условиях соревнования, выдвинутых донбассовцами, центральное место занимает пункт о повышении производительности труда. Однако ни одна шахта комбината, кроме „Южной“ (Кемерово), не выполняет план по производительности труда.

Между тем в тресте „Ленинуголь“ есть участки, где добились замечательных показателей. На участке тов. Чекмарева (шахта им. Кирова) средняя производительность

труда — 108 проц. 130—137 проц. составляет производительность труда на участке тов. Цыкунова (шахта „Комсомолец“). В смене горного мастера тов. Пермякова (участок № 1, шахта им. Ем. Ярославского) производительность труда в феврале равнялась 129 проц.

— Там, где умело поставлена организация труда, где развернуто социалистическое соревнование по профессиям, где командиры, большие и малые, являются подлинными организаторами и вожаками горняков — там и производительность труда высокая, — говорит тов. Шелков.

Докладчик уделяет особое внимание укомплектованию забойной группы, правильной расстановке рабочей силы на участке, в смене, бригаде. На шахтах рабочей силы достаточно, а бригады забойщиков и навалотбойщиков сплошь и рядом не укомплектованы. Надо широко использовать ставший всеобщим известным метод Агаркова по совмещению профессий.

— Правильное использование и широкое внедрение механизации, — говорит тов. Шелков, — позволяет горнякам комбината намного поднять угледобычу. Однако на шахтах комбината, в частности в Ленинске, еще велика аварийность механизмов, чрезвычайно низка производительность врубовой машины. Ведь сумела же бригада врубамашинистов тов. Ровжаева с шахты „Комсомолец“ подрубить в январе и феврале свыше 10 тысяч тонн угля. Врубамашинист тов. Буров с участка № 15 шахты им. С. М. Кирова дал на врубовку 9500 тонн угля за месяц. В то же вре-

мя средняя производительность врубовки по тресту не достигает и 6 тысяч тонн.

Но и 10 тыс. тонн на врубовку не предел. До войны в Ленинске отдельные врубамашинисты подрезали по 15—20 тыс. тонн за месяц. Эту славу руднику надо вернуть.

Тов. Шелков ставит задачу перед командирами внедрить скоростные методы проходки важнейших выработок, побольше заботиться о воспроизводстве очистного фронта, внедрять опыт передовых стахановцев.

В прениях по докладу тов. Шелкова выступили передовые начальники участков и горные мастера командиры т.т. Чекмарев, Тараканов, Давылов, Лыткин (Ленинск), Захарченко (Кемерово), Абызов, Фролов (Анжерка) и другие рассказали о своем опыте работы и внесли ряд предложений по увеличению угледобычи. В борьбе за первенство участков должны участвовать горняки всех профессий и коллективы подготовительных участков.

Тов. Захарченко принял вызов тов. Чекмарева на соревнование, тов. Фролов вызвал в свою очередь тов. Лыткина на борьбу за первенство.

Участники совещания, обсудив обращение донбассовцев, вступили в соревнование за лучший угольный участок Советского Союза. В решении собрания намечены конкретные мероприятия по выполнению взятых обязательств.

С воодушевлением командиры шахт приняли приветственное письмо Маршалу Советского Союза товарищу Сталину.

Руководить конкретно

Тов. ТАРАКАНОВ — начальник 8 го участка шахты „А“

Тов. Чекмарев правильно поставил вопрос о большем внимании к качественным показателям. В прошлом году коллектив нашего участка перевыполнил государственный план угледобычи при средней производительности труда на 118 проц. Однако на по качеству угля, в по себестоимости план не выполнял. Это говорит о том, что мы не научились беречь государственную копеечку. Да и трест не спрашивает с начальников участков экономии.

Вступая в соревнование с донбассовцами, необходимо мобилизовать на борьбу за уголь не только горняков, но и работников вспомогательных цехов. У нас на шахте плохая столовая. Продукты есть, а обеды готоват невкусные, некалорийные. ОРС треста не контролирует работу столовой, не готовит кадры кулинаров. На это надо обратить серьезное внимание.

Соревнование за лучший участок Советского Союза предъявляет к нам, командирам, серьезные требования. Надо улучшать методы руководства, руководить конкретно, со знанием дела. Если дать наряд, не зная положения в лазах, — толку не будет. Остановка заставит на ходу изменять наряд, а это вызывает лишнюю потерю времени, держанье низовых командиров. Я стараюсь наряд давать с строгим учетом положения в лазах к началу каждой смены. Рекомендую делать это и остальным командирам.

Участок тов. Лыткина с шахты им. Ем. Ярославского имеет лучшие показатели, чем мы. Но я им вызываю тов. Лыткина соревноваться на первенство. Но договор заключать мало. Надо постоянно проверять его выполнение, чтобы соревнование было действительным, настоящим.

Больше внимания подготовительным работам

Тов. ЖДАНОВ — горный мастер подготовительного участка шахты „Комсомолец“

На руднике недостаточное внимание уделяется участкам подготовительных работ. На нашем участке, например, всего одно колонковое сверло на три забоя. Разговоры о том, что участок должен иметь сверла, ведутся давно, а толку мало. Отсутствие электро-сверл задерживает проходку квершлага.

Несмотря на недостаток оборудования моя смена перевыполняет план проходки. План прошлого года мы выполнили к 7 ноября. Решили и в этом году добиться таких же результатов и пройти 1500 погонных метров выработок сверх плана. За два месяца мы перевыполнили задание на 50 проц.

Без подготовки очистного фронта работы угольным участкам нашего треста трудно будет бороться за первенство. Я призываю всех горных мастеров подготовительных участков бороться за скоростные методы проходки выработок.



Плакат худ. Н. Аввакумова (изд. «Искусство»)

Сообщения из-за границы

В Германии войска союзников заняли 4 города вблизи Кельна. Другие части союзников ведут бои еще в двух городах к северо-западу от Кельна.

Немецкие войска оказывают упорное сопротивление в районе между реками Маас и Рейн.

В течение 3 марта союзные войска заняли в различных районах Германии 21 города и деревни. За 2 марта союзники захватили девять с половиной тысяч пленных.

В Италии части 8 й армии союзников заняли несколько укрепленных пунктов в адриатическом секторе. Части 5 й армии союзников улучшили свои позиции. На остальных участках фронта — поиски разведчиков.

Вечером 3 марта английские бомбардировщики совершили налет на Берлин. Столица Германии подвергается бомбардировке двенадцатую ночь подряд.

Весьма крупные силы американских сверхмощных бомбардировщиков произвели 3 марта дневной налет на объекты столицы Японии — Токио.

Ответ. редактор Р. ЛОВАНОВА.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Гастроли шахтерского эстрадного ансамбля ЦК Союза угольщиков Востока 6 марта

Большой концерт ДЖАЗ-ОРКЕСТРА

под художественным руководством В. И. ПРЖЕВОЛОТСКОГО.

Дирижер С. Я. ГОРОДНИЦКИЙ. Начало в 9 ч. веч. Касса с 3 ч. ден.

Внимание главных бухгалтеров!

Последнее удержание с подписчиков за 3 й повинный заем должно быть произведено за зарплату за вторую половину февраля 1945 года. Главные бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны не позднее 10 марта перечислить горбюджету окончательный расчет все причитающиеся суммы за военный заем, получить облигации и раздать их на руки подписчикам.

Артель «Комитер» просит всех клиентов до 7 марта 1945 г. перерегистрировать квитанции на сдачу в переработку шерсти. После указанного срока претензии приниматься не будут.

Напряженный труд — залог победы

Тов. ЧЕКМАРЕВ — н.ч. участка № 15 шахты им. С. М. Кирова

В прошлом году коллектив горняков нашего участка выдал в фонд победы тысячи тонн дополнительного угля, перевыполнил взятые в новогоднем рапорте товарищу Сталину обязательства.

В этом году работаем еще лучше. За январь и февраль сверх плана добыли 2800 тонн угля. Мы все — от начальника участка до моториста — вступили во Всесоюзное соревнование за лучший участок Советского Союза. Обсудив в коллективе свои возможности, мы решили вызвать на социалистическое соревнова-

ние коллектив лучшего участка Анжерки тов. Захарченко.

Победа в соревновании не придет без напряженного труда, без решительной борьбы с недостатками в шахтном производстве. Подземный транспорт нашей шахты работает плохо. Простой из-за несвоевременной подачи порожняка — обычное явление. Не изжили мы аварийность механизмов и горных выработок. В лавах нашего Толмачевского пласта есть все возможности внедрить врубовую машину с кривым баром Сердюка. Это намного ускорит подрез-

ку и облегчит труд навалотбойщиков. Но на шахте нет цепей для этой машины. Техническое руководство шахты не проявляет достаточной заботы, чтобы добыть необходимое оборудование.

Больше внимания нужно уделять качественной стороне выполнения плана. О себестоимости говорим вскозь, за превышение себестоимости как следует не спрашивают. Мы должны давать уголь дешевый и высокого качества.

Коллектив моего участка обязался в первом квартале выдать сверхгосударственного плана 3 тысячи тонн угля.